Piotr Błaszczyk 4c
W przyszłości chciałbym zostać kucharzem. Najbardziej lubię przygotowywać desery.  Biorę pomysły z książek kucharskich, lubię oglądać  programy kulinarne i  blogi w internecie. Lubię przygotowywać nowe potrawy, którymi częstuje całą rodzinę. Moim popisowym daniem są naleśniki.  Smakują mi z bitą śmietaną i owocami.

Iwona Misiewicz 4c
Moim hobby jest rysowanie. Lubię rysować, ponieważ gdy to robię, to się rozwijam. Najbardziej lubię rysować zwierzęta. Mam bardzo dużo kredek i mazaków, a rysunki często daję w prezencie rodzicom lub siostrom.

Justyna Stargała
Mój wymarzony zawód to fryzjer. Chciałabym robić paniom piękne fryzury.  Moje hobby to rysowanie i jazda na rowerze z koleżanką i kolegami.

Antoni Dąbrowski 4c

Kosmos-to mnie interesuje.

Interesuję się kosmosem, ponieważ jest to niesamowite zjawisko, którego człowiek nie zbadał w całości i nigdy nie zbada. Nie da się zbadać całego, ponieważ jest nieskończony. Kosmos jest bardzo ciekawy i lubię oglądać nocą gwiazdy. Lubię ciekawostki o planetach.  W przyszłości chciałbym polecieć na planetę Mars, ale na razie to tylko moje marzenie. 

Martyna Płaza

Mój wymarzony zawód 
Marzę, by w przyszłości zostać malarką. Kocham rysować dzikie zwierzęta oraz inne rzeczy. Chciałbym rozwijać się w tym kierunku. Moja rodzina bardzo chwali moje prace, wszystkim bardzo podoba się mój sposób malowania. W szkole również brałam udział w konkursach plastycznych. Każdy powinien spełniać swoje marzenia. 


Robert Brychsy, 4c 
Kim chciałbym być w przyszłości? Dlaczego? 

[bookmark: _GoBack]W przyszłości chciałbym zostać archeologiem, ponieważ interesuję się dinozaurami i chcę odkrywać ich szczątki. Jestem pewien, że nie wszystkie zostały odkryte. Dodatkowo interesuję się historią, która  pomogłaby mi w tym zawodzie.  
Jeżeli moje marzenie o zostaniu archeologiem się nie spełni,  drugim wyjściem jest zawód informatyka. Bardzo dobrze umiem matematykę oraz w niedalekiej przyszłości będę chodził na zajęcia z robotyki, które pozwolą przybliżyć się do mojego celu.  
Sądzę, że jeśli będę dążyć do celu i nie będę zrażać się porażkami. uda mi się być archeologiem lub informatykiem. 

