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Kuba Krukowski 6 b 

YouTube-rstwo   – to mnie interesuje. 
 
YouTuberstwo  mnie interesowało  od zawsze, a przynajmniej odkąd  pamiętam. Jako kilkulatek  przy pomocy rodziców potrafiłem załączyć YouTube i wspólnie śpiewaliśmy piosenki lub oglądaliśmy bajki. Teraz jestem większy i gdy rodzice nie patrzą, poznaję nowsze rzeczy np. na YouTube dowiedziałem się, że można mieć zyski z YouTube dzięki live-om (czyli filmikom nagrywanym  i puszczanym na żywo) czy chociażby sklepom. Można też zasubskrybować kanał (czyli być na bieżąco z materiałami z danych kanałów, jak ja subskrybuję czyjś kanał, to zostaję powiadamiany o wszystkich nowych wstawianych filmach). Nauczyłem się już, jak na YouTube nagrywać własne filmy. 
Lubię YouTube-rstwo, bo jak zobaczyłem pierwszy film na YouTube, to pomyślałem o nagraniu jakiegoś filmu i polubiłem to. Choć na razie nie mam wielu fanów, a moje filmiki nie wyświetlają się na głównej stronie, to i tak jestem z siebie dumny i mam nadzieję,  że z biegiem czasu  zdobędę większą oglądalność i więcej subskrybentów. Chciałbym w przyszłości zarabiać  na YouTube, a rodzice mówią mi, że tak się nie da zarabiać, że z tego nie da się utrzymać rodziny. 
Na chwilę obecną jedynym sprzętem do nagrywania jest telefon i pomocny statyw pod telefon (który pomaga mi utrzymać telefon w nieruchomej pozycji). Rodzice pomagają mi  uzbierać na lepszy sprzęt do nagrywania filmików, żeby jakość ich była lepsza niż teraz i pianki tapetowe do wyciszania dzięków z otoczenia. Moim marzeniem jest przerobienie zwykłego pokoju na pokój do nagrywek.  


Mateusz Gut
Programowanie gier – to mnie interesuje.
Bardzo lubię grać w gry komputerowe. Postanowiłem również nauczyć, jak gry programować i jak wygląda proces tworzenia gry. Na początku trzeba mieć dobry pomysł na grę. Grę się tworzy na tzw. silniku np. Unity. Taki silnik korzysta z języka programowania np.  C# ( C Sharp). Znając ten język, można przenieś swój pomysł w świat wirtualny. Tworzenie dobrych gier to długi proces wymagający zaangażowania, wyobraźni i wiedzy.    W przyszłości chciałbym zostać programistą gier i poszerzam swoją wiedzę na temat programowania, uczęszczając na kursy programowania. 


Natalia Sulińska, 6b
                        Dziś  –  pasja, hobby,  jutro  –  ciekawy zawód, praca.

W przyszłości chciałabym zajmować się ochroną środowiska i pracować w firmie moich rodziców BM Recykling. Tata często mnie tam zabierał, pokazywał wtedy mnie i moim braciom  pokoje biurowe, salę konferencyjną oraz wielkie maszyny. Pozwolił nam przejechać się koparką i wspiąć się na wyżyny w kabinie dźwigu. Myślę, że ochrona środowiska i przetwarzanie odpadów na paliwo alternatywne jest bardzo ważne dla naszej planety. Zafascynowała mnie ta praca i czynienie dobra dla środowiska. Pokochałam również przejazdy bardzo wysoką ciężarówką. Firma ta oprócz codziennej pracy i transportu zapewnia również dużo rozrywki dla pracowników. Wiele razy moi rodzice jeździli na imprezy z innymi osobami z firmy. Ponieważ BM współdziała z firmą Mercedes, ja i moja rodzina co roku dostajemy zaproszenia na imprezę. Np. trzy lata temu na imprezie Mercedesa jeździliśmy na symulatorze rollercoastera, wygłupialiśmy się na dmuchańcach i robiliśmy sobie zdjęcia w specjalnej budce.  

Natasza Budarczyk, 6a
Moim zdaniem prawie każdy zawód jest pożyteczny. Ja jednak za najważniejszy uważam zawód lekarza. Jest to bardzo odpowiedzialna i pożyteczna praca. Osoba, która wykonuje tę funkcje ponosi bardzo dużą odpowiedzialność. Ratuje ludzkie życie. Trzeba też być bardzo doświadczonym lekarzem, żeby wykonywać operację. Lekarze są różni są: chirurdzy, stomatolodzy, ortopedzi i wielu innych. Są też lekarze od psychiki człowieka, nazywają się oni psychiatrzy. 
Zawód lekarza to bardzo pożyteczny zawód. Jednak według mnie, najcięższą pracę mają chirurdzy.

Nina Szczęsna 6a	

Moim zdaniem, zawodem przyszłości jest biotechnolog. Znalazł się on nawet na liście „Najbardziej poszukiwanych zawodów w 2021 r.”. Praca biotechnologa polega między innymi na  wykorzystywaniu drobnoustrojów w różnych gałęziach przemysłu. Wykorzystuje także żywe organizmy oraz pochodzące z nich preparaty do syntezy nowych lub modyfikacji już istniejących substancji. Na Zachodzie biotechnolog jest uważany za zawód przyszłości - głównie w związku z rozwojem medycyny. Biotechnologia, to mówiąc w największym ze wszystkich możliwych skrótów, nauka o tym, jak wykorzystywać to, co żyje, dla pożytecznych, szczytnych (ale możliwe, że i niecnych) celów. 
Uważam, że biotechnolog to potrzebny i ciekawy zawód.


Julia Zięba, 6a
Jaki zawód podoba mi się najbardziej?
1. Najbardziej podoba mi się zawód fryzjera/fryzjerki.
2. Fryzjer może robić ludziom różne fryzury.
3. Fryzjer musi wiedzieć, jak farbować włosy, przycinać, a także jak modelować według potrzeb klienta.
4. Moim zdaniem ten zawód jest trudny, ponieważ trzeba umieć robić wszystko precyzyjnie.
5. Nie każdy fryzjer robi to z pasją i chęcią.
6. Są ludzie, którzy przychodzą do fryzjera i są wybredni i niezdecydowani.
7. Gdy ma się  fryzjera w rodzinie,  można robić fryzury na urodziny, wesela i imprezy za darmo.
8. Ogólnie fryzjer ma ciekawą pracę: kreatywną, ale też wymagającą ciężkich szkoleń i warsztatów.

Gabriel Szydłak, 6a
Najbardziej podoba mi się zawód  policjanta. 
Dlatego że rozwiązują zagadki,  mają bardzo dobrą technologię, pistolety, kajdanki,  a także psy, które szukają narkotyków.  Policjanci łapią złodziejów, winnych pobicia. Jeśli sytuacja jest niebezpieczna, to pomaga im ekipa S.W.A.T.
Również polecam serial na 4 „Policjantki i policjanci”.

Patryk Zygoń, 6a

W przyszłości chciałbym zostać zawodowym piłkarzem.
Piłka nożna to bardzo fajny, ale i trudny sport. To gra taktyczna, która rozwija też mózg.
Rozwija też mięśnie.
Niestety piłka nożna  jest czasami niebezpieczna. Faule mogą doprowadzić do długiej kontuzji np. ręki, nogi. Dlatego trzeba uważać na swoje zdrowie w piłce nożnej.
Chcę zostać piłkarzem i będę uważał, żebym nie został kontuzjowany.

Piotrek Szwagierczak, 6b
Kim chciałbym być w przyszłości?

Jestem teraz uczniem szkoły podstawowej. Dużo czasu poświęcam na naukę, ale w wolnym czasie bardzo lubię grać w gry komputerowe.
Matematyka nie jest  moja najmocniejsza stroną, dlatego praca programisty komputerowego nie jest dla mnie. Ale mam dużą wyobraźnię i w przyszłości chciałbym się zająć pisaniem scenariuszy do wspaniałych gier komputerowych i współpracować z działem programistów, którzy realizowaliby moje pomysły w formie gier, a może i innych programów bardziej użytkowych. Moja praca mogłaby nie tylko ograniczać się do wymyślania nowych gier czy programów, ale też do rozwijania istniejących o nowe scenariusze wzbogacające program i dające dużo radości graczom. Wiem, ile teraz radości daje mi przechodzenie kolejnych poziomów w moich ulubionych grach.


Szymon Gawęda
MOJE HOBBY

Tematem mojej pracy jest ulubione hobby, szczerze mówiąc, interesuje się głównie informatyką szeroko rozumianą: programowaniem i tworzeniem gier. Bardzo lubię testować nowości i odkrywać ich możliwości. Często myślę o tym, że mógłbym zajmować się tym w przyszłości, ponieważ mnie to fascynuje i praca byłaby moim hobby. 
Do mojego hobby mogę również  zaliczyć muzykę. Słucham jej codziennie, uspakaja mnie i przywołuje wspomnienia… Mam  kilka zajęć, które bardzo lubię,  a jednym z nich jest po prostu spotykanie się z kolegami i spacerowanie w parku, bardzo lubię nasze rozmowy. Zawsze mamy wiele tematów do rozmów i jest śmiesznie. Lubię czytać japońskie komiksy. Odkąd je czytam, ciekawi mnie kultura japońska i marzę, by kiedyś polecieć do tego kraju.

Tomek Sikora 6a
Sport - to mnie interesuje.
Interesuje mnie to dlatego, że  są to różne dyscypliny sportowe, takie jak: np.: biegi, jazda na rowerach, piłka nożna. Rok temu jechałem z tatą na rowerze do Pszczyny, przejechałem 220 km. Dużo też biegałem na zawodach i zdobyłem dużo pucharów. Piłka nożna to supersport, lubię oglądać go w TV. 
Sport to fajna rzecz, chciałbym kiedyś zostać sportowcem.

Zuzia Wiernek 6b
                               Jaki zawód podoba mi się najbardziej? Dlaczego? 

Najbardziej podoba mi się zawód policjanta. Jest bardzo ciekawy, ale też niebezpieczny. Wykonując ten zawód, można przeżyć wiele przygód. Trzeba być też wysportowanym. Podoba mi się praca policjantów. Ścigają oni złodziei, aresztują ich i doprowadzają na posterunek. Prowadzą dochodzenia i rozwiązują trudne zagadki kryminalne. Czasem prowadzą pościgi za niebezpiecznymi przestępcami. Policjanci mają broń i chwytają sprawców przestępstw np. kradzieży, napadów i bójek. Policjanci dbają też, aby zachować bezpieczeństwo na drogach, kierują ruchem,  mierzą prędkość. Czasem dają mandaty.
Chcę w przyszłości zostać policjantką.

