Przedmiotowe zasady oceniania technika klasy 7 i 8 do programu własnego

Z uwagi na specyfikę zajęć ocenie podlegać będą następujące elementy:
· aktywność w aspekcie motywacyjnym i praktycznym. Uczniowie oceniani będą podczas zajęć warsztatowych - na podstawie prac wykonanych indywidualnie i zbiorowo, oraz przygotowania do zajęć 
· frekwencja na zajęciach;
· stosunek do zajęć;
· zadania dodatkowe
· prowadzenie zeszytu przedmiotowego
· udział w konkursach szkolnych i pozaszkolnych przedmiotowych
· w półroczu każdy uczeń powinien otrzymać minimum pięć  ocen przy dwóch godzinach lekcyjnych
· ocena zależy od tego, czy uczeń zrealizował wymagania na dany stopień, od sposobu rozwiązywania zadań, prezentacji rozwiązania, estetyki i systematyczności (wywiązanie się w terminie);
· uczeń ma obowiązek systematycznego i estetyczne go prowadzenia zeszytu przedmiotowego, który również podlega ocenie (prowadzenie dokumentacji);
· po długiej usprawiedliwionej nieobecności uczeń może być nieprzygotowany do lekcji;
· w ciągu półrocza uczeń ma prawo zgłosić nieprzygotowanie do lekcji jeden raz, bez podania powodu;
· za zgłoszony przed lekcją brak zeszytu lub materiałów uczeń otrzymuje minus;
· za niezgłoszony przed lekcja brak zeszytu lub materiałów uczeń otrzymuje ocenę niedostateczną;
· każdy uczeń może otrzymać dodatkowe oceny za udział w konkursach, przygotowanie referatu na temat określony przez nauczyciela lub stworzenie własne projektu pracy (po uzgodnieniu z nauczycielem);
· Uczeń nieobecny na lekcji, gdy wykonywane jest zadanie praktyczne zobowiązany jest do wykonania tego zadania w ustalonym z nauczycielem terminie.
· nieobecność na lekcji nie zwalnia ucznia od obowiązku zrobienia zadania domowego oraz opanowania wiadomości i umiejętności, które były tematem lekcji.

Ocenianie uczniów z zaleceniami poradni psychologiczno -pedagogicznej:
• nauczyciel obniża wymagania w zakresie wiedzy i umiejętności w stosunku do ucznia, u którego stwierdzono deficyty rozwojowe i choroby uniemożliwiające sprostanie wymaganiom programowym, potwierdzone orzeczeniem poradni psychologiczno -pedagogicznej lub opinia lekarza specjalisty;

